

倒计时一年 马克龙连任有望？

距离新一届总统选举还剩一年，法国总统马克龙的表现目前看来可圈可点。4月18日公布的民调显示，马克龙的民意基础保持稳定，并且领先前总统萨科齐和奥朗德同一时间段的民意支持率。从“黄马甲”运动后的民意大降，到疫情期间的支持率上升，马克龙打了个“翻身仗”，连任的希望也跟着大了不少。

根据民调公司伊福普民调所Ifop公布的最新调查结果，目前，马克龙的民意支持率达到37%，相较之下，萨科齐担任总统时同一时间段的支持率为28%（2011年），而奥朗德的支持率为14%（2016年）。当时萨科齐谋求竞选连任失败，而奥朗德则放弃竞选连任。

这与两年多以前的形势截然相反，2018年底，受“黄马甲”抗议活动影响，马克龙的支持率一度创下新低，仅有27%，这也被外界视为是他上任以来面临的最大挑战。到了2019年，由于法国民众对“黄马甲”抗议活动的支持度减退，使得马克龙的支持率出现反弹，并在2月初恢复到“黄马甲”运动之前的水平——32%。

随着疫情的暴发，民运戛然而止，如今，马克龙的支持率也一路回升。据法国LCI新闻台报道，在新冠病毒疫情肆虐的动荡时期，法国民众对马克龙的信心出现反弹，其支持率在去年11月上升了3个百分点，最高曾达到49%。而自去年4月疫情危机开始以来，法国人对马克龙的信心指数上升了6个百分点。

中国社科院欧洲研究所研究员彭姝在接受北京商报记者时表示，马克龙在疫情期间的表现还不错，得到了民众的认可。另一方面，马克龙前期的一些改革措施在疫情期间都中止了，之前一些反对的声音也就不再那么强烈了。

除了应对疫情，彭姝认为经济方面的救助措施也是获得民心的一个重要举措。去

年来，法国经济与财政部提交了多份财政预算修正案，大力援助受新冠肺炎疫情影响最严重的行业。

据了解，法国受疫情影响而关闭的餐馆援助补贴每月有20万欧元。截至去年6月，法国为纾困企业和个人的总投入已达到4600亿欧元。法国经济与财政部长勒梅尔还表示，财政援助项目应持续到疫情结束。

法国央行行长弗朗索瓦·维勒罗伊·德加尔豪曾说过，法国政府安排的援助体系对经济起到了重要的缓冲作用，尽管法国经济遭受了“二战后最严重的衰退”，但法国家庭的平均购买力得到了保护。

据统计，2020年和2021年，法国家庭的储蓄达到1650亿欧元，其中，2020年为1100亿欧元，预计2021年将为550亿欧元。

民调机构法国哈里斯互动公司(Harris Interactive)的政策与意见部门主管让·丹尼尔·利维表示：“法国人觉得，尽管困难重重，马克龙仍在掌握局势，并遵循自己的计划。虽然法国人与政府并非在所有问题上都达成一致，他们对一些政策仍持批评态度，但他们认为马克龙正在履行总统职责领导这个国家，这让他们感到放心”。

民调显示，法国人认为马克龙在五年任期的这个阶段，比其前任尼古拉·萨科齐和弗朗索瓦·奥朗德“做得好得多”。但让·丹尼尔·利维强调：“目前的疫情形势前所未有，如果失业率大幅上升或经济压力加大，法国人将

持更加批判的态度”。

按照目前的安排，新一届法国总统选举将于2022年4月举行第一轮投票。根据上周发布的调查，在第一轮选举中，马克龙将拿到23%—28%的选票，另一位候选人勒庞(Marine Le Pen)将获得25%—27%的选票，两人携手进入下一轮。

此前有法国媒体《L'Opinion》报道称，Ifop为《费加罗报》所做的调查结果显示，67%的法国人认为，2022年总统大选时，马克龙将再次与勒庞在第二轮投票中“碰面”，但是70%的法国人不希望出现这种局面。

作为马克龙的“老对手”，勒庞的竞争能力同样不容小觑。在上届选举中，勒庞也是和马克龙走到了最后一轮。2017年5月，马克龙在法国总统大选第二轮投票中获得了66.1%的选票，几乎两倍于对手勒庞。

不过今年3月份的一个法国民调机构数据显示，若当时举行总统大选，在第二轮投票中马克龙仅能以微弱优势战胜极右翼政党“国民联盟”领导人勒庞。

根据哈里斯互动的民意调查结果，当时的情况下，马克龙仅能获得53%的选票，勒庞会拿到47%的选票。这一结果反映了四年前支持马克龙的中左翼政党选民如今的立场。

对于是否能连任，彭姝认为马克龙的连任可能性还是很大的，因为整体来看，法国目前也没有其他能拿得出来的人。虽然勒庞现在肯定会走到第二轮选举，但是执政能力还是差了一些。并且勒庞一直是以激进、极端著称的，比如曾提出过“脱欧”等措施。如果她当选，那么肯定要放弃这部分的主张，这样以来勒庞也就失去了坚持的身份，所以这对她来说是一个悖论。

彭姝接着指出，现在一些人支持勒庞，只是想表示对现在的不满，以及刺激政府来改善。这样看来，勒庞也许只能作为反对党存在。

北京日报记者 陶凤 赵天舒

· 图片新闻 ·

韩国民众持续抗议日本核污染水入海



19日，韩国首尔民众在日本驻韩大使馆抗议日本福岛核电站核污染水排海，警察在现场维护秩序。CFP/图

当地时间2021年4月19日，韩国民众在位于首尔的日本驻韩国大使馆外集会，抗议日本福岛核电站核污染水排海。

另据韩联社19日报道，当日，在韩国全罗南道丽水市突山大桥一带，150多艘渔船结队游行，反对日本政府排污入海的决定。渔民们打开诱鱼灯，挂起旗帜与横幅，场面壮观。在海上游行之前，渔民们还举办了抗议集会，当地市长也加入行列，一致敦促日本撤回相关决定。

日本政府13日召开有关内阁会议，正式决定将福岛第一核电站上百万吨核废水经过滤并稀释后排入大海，排放将于约两年后开始。

韩国政府随即表达“强烈遗憾”，韩国外交部召见日本驻韩大使相星孝一，提出严正抗议。当天，韩国国务总理丁世均还在Facebook发文，谴责日本排污入海决定。

此前4月13日当天，在日本驻韩大使馆前，韩国“首尔青年气候行动”和“青年多乐”等多个团体召开记者会，抗议日本政府决定将核废水排海。

韩国洋流专家表示，日本排放的核污染水，随着洋流在7个月后便会到达韩国的济州岛。一旦日本开启核废水入海，对韩国水产行业势必会产生冲击。韩联社援引韩国海洋水产部声明报道，韩方将采取一切必要措施，应对日本排放污染水的计划。

韩方计划把今年韩国水域海水放射性水平调查的次数从4次增至6次；将对鳕鱼、海带等40种在韩国消费量大的海产品作放射性物质检查。

另外，韩国将修改进口海产品溯源机制，强化打击海产品原产地信息造假行为。从日本相关水域驶抵韩国的船只将受到更严格检查。

北京商报综合报道

广告

数据
DIATIA

打开数据之门

寻找辅助产业钥匙 构建赋能行业平台

订阅方式

全年订阅特惠价**240元/年**

订阅全年赠送全年数字版

零售价：**22元/期** **55港币/期(港澳)**
数字版：**88元/年**

银行汇款

开户银行：华夏银行北京东单支行

开户名称：北京经联互动科技有限责任公司

银行账号：10257000000739923

邮局订阅

国内邮发代号 2-558

订阅热线

010-64101980

扫码订阅

